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שאלה 2 (20%):  TLB זכרון מטמון וזמן גישה לזכרון

נתון מעבד שעובד בשיטת ה Virtual Memory עם TLB’s ו-  Cache (נפרד לפקודות ולנתונים) שעבורו נתון כי : 

· גודל דף הוא 256 בתים.

· זמן גישה לזיכרון הראשי הוא tm=100nSec 

· זמן גישה ל- Data-Cache וזמן גישה ל-TLB הוא tc=ttlb=10nSec 

· הזמן הנדרש לחישוב כתובת הוא tcal=10nSec 
נתון קטע הקוד הבא: 

for I=3 to 5 do

     read A[I]; 
end do;

read A[5];

read A[0];

כאשר A הוא מערך של בתים, ו-A=000002FFH  (כלומר זאת כתובת הבית הראשון). 

שים לב, טבלת הדפים המעודכנת נמצאת בזכרון הראשי ועדכון ה TLB מתבצע ע"י קריאה מהטבלה.
הנח כי:

1. אין Page Faults  במהלך ביצוע הקוד (כל נתון מבוקש, נמצא בזיכרון הראשי).

2. בתחילת הביצוע, ה- Data-Cacheוה- TLB ריקים.

3.  Data-Cacheעובד עם כתובות פיסיות והוא Fully Associative.
4. גודל ה Block ב cache הוא 4 בתים, או מילה אחת.
5. החיפוש ב- Data-Cache, החיפוש ב- TLB, החיפוש בזיכרון וחישוב הכתובת מבוצעים במידת האפשר במקביל (כך שלדוגמא במקרה של Cache miss או TLB miss, כבר התחלנו לחפש את הנתון המבוקש ב- TLB או בזיכרון). גישה לזיכרון במקביל ל- Data-Cacheאו ה- TLBניתנת לביטול במידת הצורך. 

6. עצם הכנסת נתון חדש ל- Data-Cacheאו ל- TLBאינה דורשת זמן.
· זמן חישוב הכתובת tcal הוא הזמן הדרוש לחישוב כתובת גישה לטבלה כלשהי.

בקטע הקוד מבוצעות חמש קריאות של נתונים מהמערך A. לכל קריאה, פרט את השלבים השונים הנדרשים לביצוע הקריאה, את הזמן שאורך כל שלב (במונחים של tm,tc,ttlb,tcal), ואת סכ"ה הזמן (ב-nSec).

מלא טבלה כלהלן  (לצורך הבהרה בלבד התחלנו את מילוי הטבלה, עליך למשיך ולמלא את כל הטבלה): 
	מס.
	מהות השלב
	זמן (tc,tcal,

ttlb,tm)
	תאור
	תזמון (לאחר/במקביל לשלב קודם)

	1
	קריאת byte  ב 302H
	
	
	

	1.1
	חיפוש כתובת וירטואלית 302H  ב TLB
	ttlb
	תוצאה: miss
	לאחר השלב הקודם

	1.2
	חישוב כתובת הכניסה המתאימה בטבלת הדפים של התהליך (נקרא לה EP)
	tcal
	מתקבלת כתובת פיזית EP.
	במקביל לשלב הקודם

	1.3
	גישה לזכרון  ....
	
	
	

	מס.
	מהות השלב
	זמן (tc,tcal,

ttlb,tm)
	תאור
	תזמון (לאחר/במקביל לשלב קודם)

	1.4
	
	
	
	

	1.5
	
	
	
	

	1.6
	
	
	
	

	
	
	
	
	סה"כ: ____ nSec
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שאלה 3 (15%)
רוצים לבנות זיכרון 4-way cache למחשב אשר גודל הזיכרון שלו 
[image: image1.wmf]30

2

 וגודל כל מילה הוא 32 סיביות. הזיכרון יכיל 512 בלוקים כאשר בכל בלוק 2 מילים. 

1. (5 נק') מה גודל ה-TAG ? (יש לפרט את החישוב המלא ולנמק)

2. (5 נק') כמה זיכרון דרוש לבניית זיכרון זה ? (יש לפרט את החישוב המלא ולנמק ולקחת בחשבון את הtag-, הvalid- והזיכרון שנחוץ לבלוקים)


3. (5 נק')  לרשותכם זיכרון מטמון מסוג direct map אשר מכיל 32 בתים. כל בלוק מכיל 4 בתים. להלן סדרת כתובות זיכרון בבתים (משמאל לימין) אשר פונות לזיכרון:
2, 5, 4, 11, 13, 17, 1, 19, 23, 25, 67, 89, 71, 9

מהן כתובות הבתים אשר תוכנם יימצא בכניסה השנייה (כניסה מספר 1 כאשר המספור מתחיל מאפס) בזיכרון המטמון בסוף ביצוע סדרת הקריאות ? 


בהצלחה!
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